

Ежедневная газета Кузнецкого округа Коммунистическая группа ВКП (б), Оксиполькома Оксипрофсовета

Адрес редакции: Гор. Шегловск, Кузнецкого округа ТЕЛЕФОНЫ: Редакция - 201 Кабинет и типография - 207 Год издания 6-й.

# КУЗЬБАСС

1927 г. МАРТ 24 ЧЕТВЕРГ № 67 (1238)

Подписная цена: для учреждений: На 1 месяц 1 р. 50 к. На 3 месяца 2 р. 80 к. На 6 месяцев 5 р. 50 к. для ОСТАЛЬНЫХ: На 1 месяц 1 р. 70 к. На 3 месяца 2 р. 70 к. На 6 месяцев 5 р. 75 к.

## Красно-голубой флаг Гоминдана реет над Шанхаем

### Порядок восстанавливается рабочими отрядами. Иностранные войска не смеют защищать белогвардейцев

#### Победа шанхайских рабочих

Через тысячи километров шлем свой пламенный привет доблестным рабочим Шанхая

(Из передовой "Правды", по радио)

Шанхай взят! Шанхай в руках восставшего народа!

Это известие, принесенное вчерашним телеграфом, есть известие почти не мирового значения. Роль Шанхая в современном Китае огромна.

Шанхай— крупнейший хозяйственный центр промышленный и торговый. Шанхай крупнейший порт не только Китая, но и первоклассный мировой порт. Почти миллионы рабочих сосредоточено в фабричных и заводских корпусах Шанхая. В лице шанхайского пролетариата имеем наиболее концентрированный, наиболее революционный отряд китайского правительства. Шанхайские рабочие в революционном движении Китая играют и сыграют еще (!) ту же роль, какую у нас играют рабочие.

Огромное значение имеет в занятии Шанхая и то, как он был занят Шанхайскими рабочими. Взят, несмотря на ужасный террор шанхайских мафиози-буржуазов, несмотря на наличие импералистического эскадр в порту Эгмин и несмотря на все наличие познания шанхайского пролетариата, его революционная смелость, инициатива.

Шанхай "взят". Шанхаем повторилась, очень хорошо знакомая нам, закономерность классовой войны. Когда идет брожение в массах, войска контрреволюции обречены на разложение.

Победа шанхайских рабочих рассматривается под всемирно-историческим углом зрения и является одновременно победой движущейся мировой революции. Взятие Шанхая открывает новые горизонты революционной борьбы в Китае, а что эта борьба имеет теперь решающее международное значение, это начинают видеть даже подпольщики.

Взятие Шанхая, важнейшей индустриальной цитадели Китая, явилось несомненным фактором, толкающим китайскую революцию влево. Шанхайские рабочие будут заражать массы своим революционным энтузиазмом и волей. Будущая роль китайского правительства укреплится, сильно увеличатся его шансы на гегемонию в революционном движении.

Слашком поздно империалистическая пресса объявила современный Китай потухшим кратером революции. Победа шанхайских рабочих показывает, что великий восточный вулкан продолжает великолепно действовать.

Разумеется, трудности еще велики, победу нужно еще закрепить. Революционная армия вошла в город, но вышла на берег вся морская пехота империалистов. Знамя революции реет над городом. Но международный "сеттлмент", (квартал) объявлен на чрезвычайном положении. Уже провоцируют са столбовенники.

Как бы то ни было, Шанхай взят. Китайская революция сделала огромный шаг вперед. И через тысячи километров шлем железнодорожного полотно шлюте пролетарии СССР свой пламенный привет далекам, братьям, доблестным шанхайским рабочим.

#### Международный квартал на чрезвычайном положении

ЛОНДОН, 22 марта. По сообщению телеграфного агентства "Рейтер", совет самоуправлении международного квартала Шанхая объявил чрезвычайное положение. На территории квартала выданы военно-морские части всех иностранных военных судов.

#### Белогвардейцы ищут защиту

ЛОНДОН, 22 марта. Шанхайский корреспондент английской газеты "Дейли Телеграф" сообщает: "Тысячи русских белогвардейцев в Шанхае запросили представителей иностранных держав—будет ли им оказана защита".

#### Что делается в Шанхае

Полиция разоряется.— Идет бой за овладение станцией. Международный квартал превратился в военный лагерь.

ШАНХАЙ, 22 марта. В момент подхода национальных войск к Шанхаю, в самом Шанхае величилось восстание. Восставшие рабочие захватили власть в китайской части города. Они разоружают полицию и сражаются с остатками шанхайских реакционных войск. Полиция бежит из города.

Главное почтовое управление, помимо уже занятой восставшими. Над зданием развевается флаг Гоминдана (народно-революционной партии). Идет жестокий бой за овладение железнодорожной станцией, где еще находится некоторое количество шанхайских войск.

Забастовка началась в полдень. Прекратилась работа на предприятиях, затем остановилось трамвайное и автобусное движение. Весь международный квартал представляет собою военный лагерь. Граница буквально вся занята иностранными войсками, главным образом английскими. Все выходы из китайской части города закрыты. Вооруженные броневика разезжают по улицам.

Бой идет на многих улицах, непосредственно примыкающих к международному кварталу. Автомобиль, в котором ехал корреспондент ТАСС (телеграфное агентство СССР) в некоторых местах понадел под обстрел Железнодорожная станция, где идет бой между восставшими и остатками шанхайских войск, тоже находится на раз напротив международного квартала. В некоторых местах войска перебросились на территорию международного квартала. Иностранные войска, пока не вмешиваются в борьбу.

Шанхай постепенно утрачивает красно-голубыми флагами Гоминдана. Флаг Гоминдана развевается даже на французской концессии, где он воздвигнут китайским населением концессии.

#### В Шанхай вошли национальные войска

НЬЮ-ИОРК, 22 марта. По сообщению телеграфного агентства "Ассошиейтед Пресс", национальные войска вступили в Шанхай, а также взяли Чанчунгу, перерезав Шанхай-Нанкинскую железную дорогу.

Объявлена всеобщая забастовка в ознаменование вступления национальных войска. Трамваи и текстильные фабрики остановились. На территорию французской концессии во время боя попало несколько снарядов. Человеческих жертв нет.

#### Потуга реакционеров договориться

Рабочие отряды охраняют порядок в Шанхае

ШАНХАЙ, 22 марта. Ишучен (уполномоченный Чан-Цаун-Чана по обороне Шанхая) отправил 20 марта своих представителей командующему восточной группой национальных войска для переговоров "о мирном урегулировании вопроса о Шанхае". Командование национальной армия отклонило предложение Ишучена.

Во всех районах китайской части города Шанхая организованы рабочие отряды для поддержания порядка. Чанчжоу (Шанхай-Нанкинской железной дороге) повидому занят Байблосаном (генерал, поддерживавший Сун-Чуан-Фана, а теперь окончательно перешедший на сторону национальных войска). Сун-Чуан-Фан выехал из Нанкина в неизвестном направлении.

#### Борьба будет до конца

МОСКВА, 23 марта. В Москву, на открывающуюся международную конференцию МОПРа, прибыла китайская делегация. В беседе с членами Шанхайской с делегацией ТАСС представитель делегации заявил следующее: "Национально-революционное правительство, опираясь теперь на многочисленный пролетариат Шанхая, сможет более твердо и последовательно продолжать борьбу за окончательное освобождение Китая".

#### Митинги в СССР по поводу взятия Шанхая

МОСКВА, 23 марта. Из многих городов СССР поступают сведения о стихийных митингах и демонстрациях по поводу взятия Шанхая национальными войсками. В правых революциях трудящихся Союза шлюте привет героическому пролетариату Шанхая и национальной армии.

#### Очистить Китай от контрреволюционеров

МОСКВА, 23 марта. Исполком Профинтерна в обращении к союзу профсоюзов и всем рабочим Шанхая говорит: "Взятие Шанхая— великая революция. Она сделала гигантский прыжок вперед. Но до тех пор, пока на территории Китая останется хотя один контр революционер, хотя один иностранный солдат не может быть и не будет ни мира, ни хлеба, ни свободы".

#### Новый заем—трудящимся Сибири

(Беседа с председателем правления общества по изучению производительных сил Сибири тов. Черныш)

НОВОСИБИРСК, 23 марта. Страна советов вступила на наиболее сложную ответственную полосу своего культурного и хозяйственного строительства. Эта полоса связана с реконструкцией (перестройкой) хозяйства на основе широкого использования неэксплоатированных производительных сил страны.

Одним из основных условий разрешения этой грандиозной задачи является мобилизация финансовых ресурсов внутри страны, поскольку привлечение средств извне затруднительно. Принятое правительством решение—усилить фонд на индустриализацию путем займа у населения ста миллионов рублей, сроком на 8 лет, на весьма выгодных для держателей займа условиях, нельзя не признать хорошей мерой, отвечающей интересам народного хозяйства и населения непосредственно заинтересованного в развитии государственной промышленности.

В этом займе, как и во всяком советском займе, характер о то, что он идет возможность воспользоваться его выгодами самым широким слоем населения. Длительная рассрочка, при небольшой стоимости даже для облигаций, делает заем вполне доступным каждому рабочему и служащему.

Хотя заем предназначен повидому, преимущественно для города, однако следовало бы деревню также широко охватывать о займе. Нет сомнения, что не только культурные сельские работники—лапы учителя сто, медицинский и агрономический персонал, но и крестьянство охотно примет участие в реализации (распространении) нового займа. Сибирь имеет все возможности занять не последнее место среди прочих областей Союза в размещении облигаций займа 1927 года.

#### Пожар на станции

Горит зерносушилка.

КРАСНОЯРСК, 23 марта. Вчера утром на ст. Казюковской возгорелась, вследствие усиленной сушки хлеба, зерносушилка. Горит несколько десятков вагонов хлеба. Приблизительные убытки исчисляются миллионом до 25 тысяч рублей.

#### Рабочие-изобретатели премируются

НОВОСИБИРСК, 22 марта. Кузбассострой за последнее время выдал свыше тысячи рублей рабочим-изобретателям. Тремястами рублей премирован рабочий Манков. Премией в 350 рублей награждены изобретатели механического пехом Дудин, слесаря Кантушков и Исайев за изобретение в области дымогарных труб.

#### Самый важный вопрос в анкете

### КУПИЛ ЛИ ТЫ В РАССРОЧКУ



### ВЫИГРЫШНЫЙ ЗАЕМ 1927 ГОДА

Купил ли ты в рассрочку выигрышный заем 1927 года, а если нет—то почему?

#### Подготовки к постройке дороги

Первые работы по постройке Туркестано-Сибирской дороги начнутся с изысканий

СЕМИБАЛАТНИК, 22 марта. Управление северного участка строительства Туркестано-Сибирской железной дороги временно размещено в гостинице "Кавказстан". Начальник строительства инженер Ильин сообщил, что вопрос о здании под управление дороги стоит очень остро. Помещение, отведенное управлению, неудобно. Переговоры о предоставлении удобных квартир на к чему положительному не привели.

Работа происходит в маленьком номере гостиницы, где живут сотрудники. Вопрос о помещении должен быть разрешен возможно скорее, ибо от этого зависит успех работ. Ильин сообщил также, что первые работы по постройке дороги начнутся с изысканий: будет промерена глубина р. Иртыша около Семипалатинска, условия реки, ее особенности и будут предложены проекты льда. После изысканий начнется заготовка материала и подготовка работы к постройке моста.

В настоящее время сформирована экспедиция по наблюдению хода весенних вод в больших реках Штала экспедиция заполнен ответственным техническим работниками строительства. Экспедиция выполняет также работы по обследованию трактов, что важно для дороги. Экспедиция приступит к работам в первых числах апреля.

Инженер Ильин в эти дни выезжает в Новосибирск для заключения и подписания договоров на доставку материалов для постройки дороги.

#### Первые эскизы Туркестано-Сиб. ж. д.

НОВОСИБИРСК, 21 марта. Сибдобротр заключил с уполномоченным по постройке северного участка туркестано-сибирской магистрали договор на поставку в текущем году 400000 шпал, 300000 кубфут кругляка и 300000 кубфут пиловочного материала.

#### Безработица в Сибири

НОВОСИБИРСК, 22 марта. По последним данным общее число безработных в Сибири (зарегистрировано на биржах) достигает 37630 человек. Членов профсоюзов зарегистрировано 26730 ч. Наибольшее количество безработных имеет Омск—7830, затем идут Иркутск, Новосибирск и Красноярск.

#### Ожидается холодная погода

НОВОСИБИРСК, 22 марта. Свердловская обсерватория сообщает, что с запада продвигаются сильные ветры, метелями, охватывающими западную Сибирь. Ожидается значительная волна холода.

#### Текстильные центры будущей Сибири

Ими станут округа, наиболее культурно развитые льноводства.

НОВОСИБИРСК, 22 марта. В настоящее время Сибкрайсовнархоз берет составленным генеральным планом Сибирской промышленности на 15 лет. Генеральный план по текстилю в промышленности предусматривает значительное расширение Бийской текстильной фабрики, при чем, возможно, ставит вопрос о постройке новой фабрики в Бийске, так как место старой фабрики чрезвычайно неудобно для расширения.

Новыми текстильными центрами, кроме Бийска, назначаются Новосибирск, Ачинск, Минусинск и Красноярск. По данным окружающих земель управление в этих округах выявлено тенденция усиленного развития льноводства.

Товарная продукция льноводства исчисляется в 17 мил. пудов. Из этого количества лучшие сорта льна пойдут на экспорт. Текстильная промышленность Сибири будет производить мешочный холст, в котором Сибирь испытывает острую нужду. Кроме того, будет поставлено произв. тонких тканей и намечается постройка шпалотной фабрики.

#### Электрификация сибирской угле-промышленности

НОВОСИБИРСК, 22 марта. Несколько дней тому назад в Анжерке был введен в ход новый мощный турбогенератор в 1700 киловатт. Эта установка по мощности была первой в Сибири. Однако, это первенство продлится недолго. Летом текущего года ряд из этих турбогенераторов будет поставлен в Бийской электростанции в 3000 киловатт. Турбогенератор заказан уже ГЭТУ.

В начале будущего года будут электрифицированы все предприятия и здания АКК Кузбасса. Последний вызвал электрифицировать и станцию турбогенератора, два из которых в значительной степени тысяч киловатт, один в 2000 и четвертый в 4000 киловатт. Общая мощность станция АКК будет превышать 8000 киловатт. Энергия не будет вытеснена поставкой в Бийск—электростанция будущего года. Первые турбогенераторы будут сданы, вероятно, ранее января.

По сведениям из Москвы и Ленинграда, завод "Электросила" уже приступил к постройке.

#### Флот Сибири готовится к навигации

НОВОСИБИРСК, 23 марта. По давним сибирскому пароходства, в связи с сильной зимой лед на всех реках Сибири значительно толще прошлогоднего. Кроме того, снежный покров также больше прошлогоднего. Все это заставляет ожидать более раннего вскрытия рек и довольно высокого подъема воды.

Если весна будет дружная, высокая вода может вызвать ряд неблагоприятных последствий. Флот деятельно готовится к предстоящей навигации. Ремонт флота с сегодняшнего числа произведен на 66 процентов. К моменту открытия навигации ремонт будет закончен.

В текущем году по всем рекам Сибири будет работать товарно-пассажирских пароходов 164 паровых единицы. В первой половине апреля начнется комплектование судовых команд. Товаро-пассажирский поток в текущем году ожидается выше прошлогоднего и достигает 45 миллионов пудов. Такой грузооборот является максимально возможным для того оборота, которым располагает пароходство. При несколько большем грузообороте, пароходство не сможет выдержать перевозки грузов.

### Идите на митинг!

**ЗАВТРА, в 6 часов вечера, в профклубе окпрофсовет** собирает митинг профессиональных союзов по поводу взятия Шанхай революционными войсками Китая.

### Домохозяйки, — на собрания!

Партия и советская власть добиваются всемерного удешевления товаров. Есть распоряжение правительства снизить цены на все товары не менее, чем на 5 проц. к 1 апреля, по сравнению с ценами в январе. Дешевые товары принесут действительное улучшение положения рабочих и крестьян.

Задача всех рабочих и крестьян — помочь в проведении снижения цен. Эта помощь может быть разнообразна. В частности, рабочие и крестьяне должны взять на себя проверку, насколько выполняются кооперативами и государственными торговыми организациями распоряжения о снижении цен.

Большую помощь должны оказать борьбе за снижение цен домохозяйки.

Редакция «Кузбасс» на днях созывает собрания домохозяек Щегловска, Химзавода и Кемеровички для обсуждения мер совместной борьбы за удешевление товаров. Все домохозяйки должны явиться на эти собрания.

О месте и времени собраний сообщим на днях.

### Вести из районов

#### Новый жилищкооператив.

Проконьевск, 21 марта. В селе Прокопьевское организовано жилищно-кооперативное товарищество «Красный Шахтер».

#### Пассажиры мерзнут

На станции Кольчугино всегда страшный холод. Должно быть администрация позабыла топтать печи. А ждать приходится долго: поезда приходят часто с большими опозданиями.

#### 25 коп. за чай

В буфете ст. Кольчугино за стакан чаю берут 15 копеек. А хочешь с сахаром — плати еще гривенник. Выпьешь стакан, да оглянешься на карман — не тридцать ли.

## Важнейшая хозяйственная задача

Льноводство в угрожающем положении. Необходимо ликвидировать «ножницы» в соотношении цен на хлеб и лен. — Нужно бороться за улучшенную обработку почвы в льноводных районах.

Мы уже знаем, что на одном из важнейших фронтов хозяйственной борьбы — борьбы за дальнейший подъем технических культур в сельском хозяйстве — не все обстоит благополучно. Приостановка роста, или даже падение некоторых видов сырьевых культур, — фактор отрицательный итог прошлого хозяйственного года. В результате сырьевая проблема дает уже себя знать промышленности и грозит превратиться в фактор, препятствующий дальнейшему развращению производства.

В настоящее время в особенно угрожающем положении находится лен. Это сырье играет крупную роль не только в нашей промышленности, но и в экспорте. Один экспорт льна дает нам 60—70 млн. руб., а до войны выручка за лен за границей достигала даже 150—160 млн. руб.

Хотя по своим размерам посевная площадь под льном достигла довоенных размеров, но товарность льноводства, т. е. то, что крестьянство продает на рынок, составляет только 48% от довоенного. Кроме того, и урожайность с десятими посевов тоже понизилась. Особенно неблагоприятным оказался 1926 г. Вместо роста посевной площади, мы имели снижение ее на 8% в районах промышленного льноводства, а урожайность снизилась на 25%.

Что же произошло? В начале года Народный Комиссариат Торговли полагал, что товарная часть льна составит не менее 13 млн. пуд., в связи с чем предполагалось было вывезти за границу около 4 млн. пуд. и снабдить промышленность для полной ее потребности 7,6 млн. пуд. На деле, благодаря уменьшению сбора и ухудшению качества, мы за границу сумели вывезти не более 2 млн. пуд., а промышленность не может и уместить удовлетворить, но с большим трудом. Возможно даже, что ей придется и свернуться, так как до марта месяца льна заготовлено только 5,5 млн. пуд., тогда как в прошлом году за это же время было заготовлено 8,2 млн. пуд.

Учитывая такое тяжелое положение о льне, Совет Народных Комиссаров решил принять срочные меры для обеспечения льняных посевов на 1927-8 г. Для этого прежде всего были снижены цены на хлеб в льноводных районах. Нужно оказать, что

# 25 марта открывается Сибирская краевая партконференция

**Делегаты от нашего округа выдвигают перед конференцией ряд важнейших вопросов**

## Ждем указаний и помощи

У нас много трудностей во внутрипартийной жизни

Тяжелая задача — руководить строительством округа

(Беседа с секретарем окружкома ВКП, делегатом Сибпартконференции т. Новиковым).

Наша окружная партийная организация работает в основном рабочем районе Сибири. Хотя состав организации у нас молодой по своему партостажу, тем не менее у нас имеется солидный опыт работы среди рабочих масс в сибирских условиях. Познакомить представителей всех парторганизаций Сибири с нашим опытом, а с другой стороны, почерпнуть нам кое-что у них — будет крайне необходимо.

Сибирская парторганизация ждет от нас быстрого роста за счет производственных рабочих. Наша и некоторые другие сибирские организации должны способствовать повышению удельного веса всей парторганизации крестьянской Сибири. Мы вполне сознаем эту важную задачу, стоящую перед нами. Чтобы справиться с ней, мы нуждаемся в помощи и руководстве. Весьма сложная работа — регулировать рост парторганизации, подготавливать рабочих к вступлению в партию и переваривать их в партийном котле. Сибпартконференция, мы надеемся, даст нам в этом деле руководящие указания.

Другая большая задача стоит перед нашей организацией — руководить развитием промышленности и сельского хозяйства в округе. Это руководство у нас особенно сложно. Окружная партконференция, съезд советов, профсоюзный съезд и подельная окружная производственная конференция — устами сотен делегатов подтверждали, что у нас в округе много болезненных явлений, много крайне трудно-преодолимых препятствий на пути развития.

В промышленности у нас отсталая техника, ненадежны взаимоотношения между рабочими и производителями; транспорт слаб и не может обслужить нужды производства. С постройкой Тельбесского завода много неопределенности, неясности. Огромное строительство, которое нам предстоит выполнить, упирается в недостаток технических сил и пока что, — в нехватку рабочих и строительных материалов.

В области сельского хозяйства у нас не меньше трудностей. Крестьянское хозяйство у нас отстало в своем развитии по сравнению с другими округами Сибири. Деревенское хозяйство у нас еще слабо увязано с хозяйством

важнейшей причиной неблагоприятных результатов в развитии льноводства, является то соотношение цен, какое установилось между льном с одной стороны, хлебом и промтоварами — с другой. «Ножницы» привели для льноводства такой характер, что заставляли его переходить на хлебные культуры в ущерб льну. Эти «ножницы» необходимо во чтобы то ни стало ликвидировать. Поэтому, обеспечив снижение цен на хлеб, правительство постановило обеспечить также усиленный завоз в льноводные районы товаров, с тем, чтобы то снижение, какое было проведено, дошло полностью до крестьянина.

Кроме того, правительство решилось на такую меру, как повышение цен на лен как для нынешнего года, так и для предстоящего. Вместе с 30-ти копейчным повышением, проведенным уже с 15 декабря, с 15 марта проводится новое повышение на 70 к., так что цена на лен пойдет до 7 р. 30 к. за пуд. Эта цена, при условии снижения цен на хлеб и промтовары, должна дать достаточное удовлетворение льноводу и побудить его в предстоящую посевную кампанию поднять большую площадь под лен.

Чтобы и в дальнейшем создать стимул для развития льноводства, правительство, наряду с некоторыми конкретными мероприятиями, постановило обязать Наркомфин обеспечить для льняных посевов снижение единого сельхоз. налога на 50%. Кроме того, партия и правительство поручили Наркомзему повести решительную борьбу с падением урожайности льна, бороться за улучшенную обработку, за применение минеральных удобрений, за введение в льноводных районах культуры корнеплодов, словом за те агротехнические мероприятия, которые обеспечивают повышение урожайности и повышение качества, а вместе с тем и увеличенный доход для крестьянства.

Поэтому дело соответствующих органов теперь заключается в том, чтобы активным проведенным в жизнь этих мер, разрешить те задачи, которые надели уже в этой важнейшей для нас области народного хозяйства.

городским. Нет еще у нас должной связки города и деревни в хозяйственном отношении.

Все эти трудности хорошо известны всем работникам нашего округа. От сибирской партийной конференции мы ждем указаний, как преодолеть эти трудности. Она же скажет свое веское слово в отношении помощи нам. Поскольку в нашей стране проводится индустриализация в планоном порядке, наш округ вправе ожидать, что он, как основная база индустриализации Сибири, должен быть в центре внимания сибирской парторганизации, руководящей индустриализацией нашего края.

## О чем будем говорить на краевой партконференции

Вопросы сельского хозяйства и индустриализации особенно близко затрагивают наш округ.

(Беседа с делегатом сибпартконференции тов. Базановым).

На вопрос, какие вопросы Сибпартконференция особенно близко затрагивают интересы нашей окружной партийной организации, тов. Базанов говорит:

— Из материалов прений и постановлений окружной партийной конференции, а также окружного съезда советов важнейшими вопросами для нашего округа выделены следующие:

Наша промышленность, по своему оборудованию, технически отстала. Существует неувязка между сельским и городским хозяйством в округе. Недостает у нас электрической энергии для нужд городов и деревни.

Состояние железной дороги в том более водного транспорта, чрезвычайно тяжело. Между тем, требования в транспорте с каждым днем значительно увеличиваются. Важная задача для нас — расширить железнодорожную сеть, улучшить водный транспорт и увеличить грузопроводимость транспорта. Это невозможно сделать без капитальных затрат, как например, постройка паровозного депо, выправление железнодорожной линии Новосибирск — Ленинск. А в части водного транспорта — необходима расчистка русла реки Томи и ее притоков.

Исследование Тельбесского рудного района вполне доказало обеспеченность рудой предполагаемого к постройке завода на 40 миллионов пудов ежегодно в течение 25-ти лет. Наша задача — добиваться ускорения постройки Тельбесского завода.

Вместе с бурным ростом промышленности растет строительство в нашем округе. Мы должны добиваться решительной помощи краевых органов делу нашего строительства. Чтобы удешевить лесные материалы, надо упорядочить лесное хозяйство в округе, провести лесостроительство и лесонасаждение. Без помощи краевых органов мы с этим делом не справимся. Кроме того, надо увеличить сеть лесничеств в округе.

Развитие городов и рабочих поселков тесно связано с ростом сельского хозяйства в округе. Наши районы будут чрезвычайно в тяжелом положении, если сельское хозяйство не сможет доставить для них необходимого количества продуктов питания и сырья. Жить на привозное сырье и привозные продукты трудно, т. к. это сильно удорожает прожиточный минимум. Ввиду этого перед нами стоит настоятельная задача ускорить землеустроительные работы, поддержать те виды крестьянского хозяйства, которые обслуживают рабочие районы. Для этой цели нам нужны специалисты-землемеры, нужны средства для землеустройства бедноты. Для регулирования сельского хозяйства надо иметь в округе самостоятельное общество сельского хозяйства. Кроме того, нам нужны будут средства для выдачи ссуд на сельхозмашины, племенной скот и электрификацию деревни.

Вместе с хозяйственными нуждами нам важно удовлетворить и культурные нужды (школы, больницы, клубы).

Таким образом, вопросы сельского хозяйства и индустриализации Сибири, которые будут обсуждаться на сибирской партийной конференции, касаются наших жизненных интересов. Своим участием мы поделимся с другими округами местным опытом, а с другой стороны — поставим перед краевой парторганизацией вопрос о помощи нам в деле развития нашего округа.

## О выдвинении

Что нужно для подготовки выдвиненцев

Нужна в работниках у нас большая работа. На окружной партийной конференции много говорилось о том, что во многих отраслях советской, профсоюзной и партийной работы наша деятельность слаба, так как не хватает хороших работников. На этой же конференции докладчик от Сибкрайкома ВКП заявил, что ждать нам работников не следует; нужно выдвигать их из среды рабочих. Своими выдвиненцами мы должны не только обслужить свой округ, но и дать работникам другим, не промышленным округам Сибири.

Действительно, выдвиненцев надо искать не только в нашем округе, но и в других округах Сибири. Но насколько успешно будет выдвинение — это зависит от ряда объективных условий. Мне думается, что сибирская партконференция должна будет об этих условиях высказать свое авторитетное мнение.

Выдвиненцев надо обучать работе. Эта учеба идет по трем направлениям: во-первых, выдвиненцев можно теоретически готовить на особых курсах; во-вторых, выдвиненцев надо учить на самой практической работе; в-третьих, выдвиненца воспитывает вся окружающая обстановка. В последнем случае мы имеем в виду бытовые условия, наличие культурных развлечений (театр, кино, клубы, красные уголки и проч.) и возможность самобразования (а для этого нужны библиотеки, публичные лекции и проч.).

Все эти условия в нашем округе не имеются в достаточной степени. Этим затрудняется выдвинение у нас. Перед сибпартконференцией наши делегаты должны сформулировать вопрос: еще год-два мы будем ждать, чтобы нам дали и работников и средства для создания подрастающей культурной обстановки. Все эти затраты окупятся потом сторицей, так как наш округ сможет дать работникам для всей Сибири.

## Почему слаб рост организации

Следует изучить причины и наметить пути улучшения партработы

Перед сибирской партийной конференцией будет стоять со всей серьезностью вопрос о росте партийной организации. Еще несколько месяцев тому назад о том жаловались, что в регулировании роста у нас есть пробелы. Один из пробелов — слабое вовлечение производственных рабочих в партию. Особенно это относится к промышленным районам — Кузнецкий округ, Черемухово, Ажмерка, железнодорожные узлы в Красноярске, Омске, Юрге и др.

Наряду со слабым привлечением рабочих в партию у нас велик процент механических выходов из партии. В наш округ одна партийная организация не отказывается на переезд.

Причины слабого роста партийных рядов за счет рабочих и механических выходов недостаточно изучены. Еще не совсем намечены пути для устранения этих недочетов. Об этом надо будет поговорить на партконференции.

Одними из причин отмеченных явлений я считаю слабость массовой работы, ненагруженность рядовых партийцев общественной работой и слабую товарщескую спайку партийцев между собой. Выходят из партии, по большей части, малоразвитые товарищи. Не агитируемые общественной работой, не обратимые в достаточной мере в коммунистическом духе партийной средой, лишенные товарищеского общения с другими товарищами-партийцами, — они легко поддаются под разлагающее влияние чуждых нам элементов. И следствие — выход из партии, особенно когда от партийца ждут ответа на все свои недружелюбные вопросы беспартийные рабочие, а партия — не в силах дать этот ответ.

Чтобы избежать подобных явлений в дальнейшем, в этом направлении партработы нужно будет удешевить наши условия.

П. Гаришкин.

## Железнодорожные пути — нервы Сибири

В Кузнецком округе эти нервы больны

Кольчугинская ветка постоянно обрастает новым рядом подъездных железнодорожных путей. В недалеком будущем, когда претворятся в жизнь проекты, число этих путей будет значительно больше. Кольчугинская ветка будет единственной в Сибири железнодорожной линией с огромной нагрузкой.

Все говорит за то, что постановка работы на ветке должна быть образцовой. В противном случае она не сумеет вытянуть в одну линию большое количество составов, поступающих с ответственной с грузом угля и других продуктов местной промышленности.

Требование о бесперебойной работе предъявляется к ветке уже и сейчас, но она не в силах его выполнять.

Довольно было прослушать выступления делегатов окружной партийной конференции и окружного съезда советов, чтобы убедиться в том, что работой железнодорожного транспорта в нашем округе недовольны и хозяйственники, и профсоюзники, и рабочие, и жители деревни. Как и водится в таких случаях все пышки сыпалась на транспортников. Но, конечно, виноват тут не стрелочник, а кто то, или что то другое.

Ветка строилась поспешно. Сюда шел материал второго разряда. Вот почему так много пророч и в укладке пути (шпалы, рельсы, крепления) и в строительных мастерских (ремонтные мастерские пути, мастерские смотрителей, вагонный депо).

Но что особенно важно, так это неудовлетворительное состояние водонапорных линий. В Топках, например, эта линия частично лопается. На ее ремонт ушло, пожалуй, больше средств, чем на постройку новой линии. Кроме того, количество водоснабжающих пунктов вообще недостаточно. Ветке нужны или более мощные паровозы, (что однако невозможно осуществить при данном состоянии пути), или увеличение количества пунктов, где паровозы могут останавливаться для набора воды.

И движимый состав на ветке тоже неудовлетворителен. Нельзя жаловаться на состояние вагонов парка, но паровозный парк оставляет желать много лучшего. Надо дать ветке более исправные паровозы.

Качественный состав работников на ветке — слаб. Низкая квалификация. Очень важно отметить это обстоятельство в отношении паровозных бригад, слесарей деп., ревизионных слесарей и движущих, из состава руководителей станций и их помощников. Обеспечить ветку необходимыми квалифицированными кадрами железнодорожников — важно настолько же, насколько важно иметь здесь исправный подвижной состав под грузы следственно назначения.

Мы надеемся, что краевая партийная конференция скажет свое веское слово о состоянии железнодорожного транспорта в Кузнецком округе. Наш округ — центр зарождающейся индустриальной Сибири. Он должен иметь точно и бесперебойно работающий выход на магистраль. Краевая конференция обратит внимание хозяйственных органов на это обстоятельство.

К. Волжин.

## Партучеба на тормозах

В Кузнецке слабо работают политшколы

За три месяца текущего года: январь, февраль и март улучшений не видно. Что же является причиной появления этих тормозов?

Первая и самая важная причина слабости работы — безразличное отношение и партийцев и комсомольцев к учебе.

Кроме того, помешали нормальным занятиям в школах кампании, например кампания переыборов в советы. Как следствие всего этого — нам грозит срыв плана учебы. К половине марта в комсомольской школе первый ступень проработано всего лишь 7 бесед, а надо 14, во второй из 17-7, в сокращенной партшколе из 15-11, в нормальной — из 24 только 10.

Особенно слабо идет работа, как видно из приведенных цифр, в нормальной партшколе, а потому необходимо выделить для занятий в ней не один, а два дня в неделю. В. Кандаков.

# Наши предприятия идут к улучшению

### Усиление работы производственных совещаний обеспечит дальнейший успех

#### Делегаты производственной конференции заверили, что деловое сотрудничество рабочих и специалистов будет достигнуто

## О специалистах и „специалистах“

### У хорошего специалиста и рабочие хорошие

(Окончание прений по докладу т. Ковобкина)

— Боятся того, что мы не справимся с выполняемыми заданиями не стоит. У нас есть и техника и материалы. Обучать их людям из-за границы не нужно. Надо получить чертежи машин на русском языке (Демен).

— У нас зав. Мартеновским цехом получал 450 рублей в месяц и не работал. Большое время он проводил за игрой в городки. Такие специалисты у нас есть еще. К подбору специалистов надо относиться серьезнее (Демен).

— Техники нам нужны, но нужны хорошие техники. Лучше хорошему специалисту заплатить больше, лишь бы производство не хромало. У хорошего специалиста и мы будем хорошими рабочими. Штейгеров у нас сейчас выдвигают из малоработных неопытных откатчиков, проработавших в производстве по полгода. И немудрено, что в шахтах много путаницы (Балашихин).

— Частая перемена специалистов сильно сказывается на производстве. Необходимо состав специалистов пообратить и закрепить (Гурьев).

— Некоторые наши специалисты говорят: „хочите, блаудите, только мешайте работать“. Иными словами это можно сказать так: „с суконым рылом не лезь в калачный ряд“. Верно ли такое отношение к рабочим? (Лесников).

— Кампания за режим экономии у нас проходит недостаточно интенсивно потому, что нет деловых отношений между рабочими и специалистами. Много ценных предложений, благодаря этому, скоплено, не проведено с необходимыми результатами (Петров).

— Одна работа у нас делается раз по двадцать. Построят барак, например, зайдет в него рабочий и через несколько времени его опять выгоняют; капитальный ремонт необходим. Разве это помогает хорошему взаимоотношению? (Заниров).

## Производственные совещания подтянуть к производству

### Не заниматься тем, что и без решения будет устроено

— У нас производственное совещание коковских печей ставило вопрос о сокращении штата. Сокращение обособно вывалось данными и довольно вескими. Администрация навстречу не пошла. Случай с Маркунасом раздут. Он является показательным примером, как не нужно налаживать взаимоотношения. По моему мнению, общественный суд взаимоотношений рабочих и специалистов на Химзаводе, связанных с „маркунасовщиной“, необходимо провести (Иванищев).

— Производственные совещания в дальнейшем должны работать под углом зрения рационализации производства. До этого времени наши производственные совещания этим занимались недостаточно (Щербанов).

— Новые работы специалисты должны проводить с предварительным ознакомлением с нами рабочих. Успешное проведение этих работ тогда будет обеспечено. Рабочий, зная, что делит, работает с охотой и как следует (Никулин).

— Ча то производственные совещания указывают на необходимость устранения недостатков, которые администратор и специалист знают и устраняет без поставлений. Например, сломался ли шпиндель—производственные совещания предлагают поправить. Ити таким путем совещания не должны. Если решать вопросы по шпинделю, то решать в другом разрезе: как не допустить поломки шпинделя на в будущем (Отдельнов).

— Многие хозяйственники производственных совещания пытаются превратить исключительно в органы практической работы, забывая при этом огромное значение совещаний, как формы массовой общественно-воспитательной работы. Если совещания будут прорабатывать вопросы только лишь по заданиям, то они скоро зачерствуют и рабочие ими интересоваться не будут (Корюков).

## Нужна осторожность

— К управлению забойщиков на мощном пласте Прокопьевского рудника надо подойти осторожно. Работы хватает и забойщикам (Строн).

## Практика наших изобретателей

### Изобретатели нервничают

— С предложением об осуществлении моего изобретения я пришел к техническому директору треста тов. Горячеву уже тогда, когда на него имел патент. Но тов. Горячев отклонил проработку, посоветовав (дипломатично) съехать на Химзавод и посмотреть другие вагоны. Я знаю, что вагонетка, в частности на Кемеровском руднике, не совсем подходящая, но ее можно использовать в других условиях. Становится непонятным: почему бюро изобретений выдало патент, а тов. Горячев с ним не почитался. Неужели там дураки сидят? (Делин).

— Машина Крузе исправна в модели и сейчас делается настоящая машина. К изобретению рудоуправления и технической персонал отнеслись достаточно внимательно (Пантелеев).

## Предприятия на новых путях

### Ошибок стало меньше

— В будущем предстоит огромная работа но и сделано немало. Теперь аппарат не тот, какой был раньше. Наши предприятия перестроены, сделаны самостоятельными и более гибкими. Ошибки были, но ошибки не крупные и сейчас их меньше (Крюков).

## Приказы и рудоуправленческие проказы

### Волокита и формализм тормозят работу

— Приказы в Прокопьевском рудоуправлении лежат 11-14 дней. В тех приказах поступают тогда, когда работа, намечаемая приказом, уже сделана и сделана совершенно по-другому. На чинаются переделки и трата денег (Бедарьнов).

— Затеря протоколов производственных совещаний на Гурьевском заводе очень частое явление. С отчетностью на этом заводе, как уже говорилось, дело обстоит очень плохо. Сверхурочные за подгонку отчетности платятся, а в это время текущая работа не ведется и получается не подгонка отчетности, а загонка ее в трубу (Рогачев).

— К подписанию колдоговора союз строителей и правление треста отнеслись, по-видимому, формально. В договоре много неясностей и путаницы. Нормы выработки перепутаны до смешного (Сульменко).

— 30 процентов прогулов следует отнестись за счет волокиты в конторах. Чтобы выявить просчет, ходить по несколько дней. Обсчета и волокиты с их выяснением надо положить конец. (Никулин).

— Отчетность наша громадная, но корректировать ее еще рано. Кое что, однако, лишнее выделено. Работавший в рудоуправлении инструктор треста устранит выявленные недочеты (Щербанов).

# РАБОЧИЕ ПИШУТ

## Совещаний не посещают

Рабочие хозяйственного отдела Химзавода плохо посещают производственные совещания, несмотря на то, что они каждый раз оповещаются особыми объявлениями.

В результате совещания проходят без участия рабочих хозяйств.

## Когда же рассчитаются?

Ф. Гаврилов работает на фирме АИК ночным сторожем по 8 часов в сутки, тогда как полагается 7. Таких „часиков“ насчитывается порядочно. До сих пор, несмотря на долгие хождения, Гаврилов не получил полностью сверхурочных. Кроме того, ему не дали в качестве компенсации пивов и даже отбрали полшубов, который, согласно кодекса законов о труде, должен был уже передан в его собственность. Г.

## Нормы и расценки не дергать

— Расценки должны быть на каждую печь, т. е. ими должны быть предусмотрены разные условия работ. (Полянский).

— Довольно регулировать нормы выработки: нерегулировались достаточно. Надо завязать подготовкой норм выработок и расценок к будущему году (Корюков).

## Заготовки и их недочеты

### На плохом лесе — экономия плохая

— Лес заготавливается дешевый, но зато и плохой. Вместо экономии—получается обратное явление: много леса идет на дрова (Майнов).

— Крепкий лес заготавливается непригодный. Винить поэтому крепильщиков в плохом креплении забоев неправильно (Галимов).

— С отпуском материалов не совсем ладно. На Кемеровском уголь, вместо того, что бы быть наверху у эскадра, сваливают к реке и потом по назову гужевой силой доставляют в долину Центральной шахты (Корюков).

Инструменты совсем плохие. Обвинять в консерватизме техников и рабочих не приходится: плохим инструментом хорошо работать не будешь (Авсеево).

— Заготовка материалов не сдаетсяывается с планами построек (Сульменко).

## Вокруг качества кокса

### Делегат Иванищев отрицает улучшения

— Качество кокса гораздо ниже против того, как говорил тов. Коробкин. Я знаю, что проба на барабанах только 12 пудов, а не 18 и 19 (Иванищев).

— Улучшение качества кокса, действительно достигнуто. Не знаю, почему тов. Иванищев это оспаривает. Если у него есть достаточно верные данные, надо их обсудить, а не хранить для красного словца. Полагаю, что, прежде чем говорить, надо подумать: правильно ли это (Отдельнов).

## Ученики „учатся“

— Ученики у нас не учатся, а занимаются и чем—не поймешь. Инструментов нет. Так, например, „учатся“ ученики в мастерской строительного отдела Ленинского рудника (Сульменко).

## Технику безопасности усилить

— Несчастные случаи увеличиваются. Это подтверждает, что по технике безопасности нужно много работать. Рабочим, прошедшим курсы по технике безопасности, необходимо предоставлять преимущество перед непрошедшими таких курсов (Петров).

## Вытащить работницу из подпора

— На Прокопьевском руднике работницы в отношении квартир поставлены чересчур в скверные условия. Квартира работницы—под порогом рабочего. Вот и попробуй в таких условиях воспитать детей (Кузнецова).

## Изменить отпуск товара

До сих пор в Топкинской потребкооперативе покупатели подходили к прилавку, выбирали товар, платили в кассу деньги и, получая там талон,—брали посылку. Теперь заведен специальный привязчик, который выписывает талон. Это усложняет работу магазина и неудобно для покупателей:—товар приходится брать за глаза. А.

## Почтовые неурядицы.

Топкинская почта долго задерживает развозку писем. Незавно был случай когда одна гражданка, зайдя на почту, случайно, узнала, что ей есть письмо. Стали искать. Оказалось, что оно в развозке.

Прождав два дня и ничего не получив, гражданка снова пошла на почту и добилась, наконец, выдачи письма. Выяснилось, что оно пролежало в почтово-телеграфном отделении около месяца. Стон.

# Ни „маркунасовщина“, ни „итэ-эсовщина“ нетерпимы

### Раборцы должны быть чуткими к недостаткам производства

## Что говорили на собрании раборцов Химзавода

После небольшого вступительного слова тов. Видузова—представителя редакции „Кузбасса“—на собрании раборцовского кружка на Химзаводе 21 марта, открылся оживленный обмен мнениями. Стержнем всех выступлений являлся обострившиеся отношения между рабочими и специалистами на заводе.

## Через заметки—к сближению

Выступивший первым, тов. Моныгин сказал:—Весь сыр-бор, разгорелся потому, что у обеих сторон—рабочих и ИТС есть большое желание улучшить производство. Но беда вся в том, что стороны еще не договорились: мамим путем они будут и должны преломлять на деле свое желание.

И не договорились главным образом потому, что все имеют нервы и позволяют нервам чрезмерно шалить. Маркунас—очень боится за производство. Он не может быть хладнокровным, как передовой рабочий, когда производственные недостатки взываются медленно, когда предложения рабочих о том, как их устранить, учтываются специалистами не совсем внимательно.

Дело раборцов—через маленькие заметки в газете вести и рабочих и специалистов к сближению.

## Не плевать на мнение ИТС

Тов. Железных в начале повторил то, о чем уже писалось: какими путями разжигались страсти. Оставившись на споре вокруг глинозема, тов. Железных говорит:—Как вы, товарищи, думали и что бы чувствовали, если бы вам плевали в глаза? Конечно, отдельные инженерно-технические работники не правы, заявив, что они больше не пойдут на производственное совещание и в культурной работе не будут участвовать. Но секция и союз причисляли все меры к восстановлению деловых отношений. Только плохо, что язык техников многим непонятен, хотя он был простой.

Вот, к примеру дело с газовыми горелками. Этот случай обсуждался на заседании ИТС и было поручено сказать через представителя, что изобретение Сотникова принесет только вред печам. И когда об этом было сказано на производственном совещании,—с мнением ИТС не почитались.

Видно исходили из таких соображений: на кой чорт нам ваше мнение, мы хотим так сделать.

## Критика, а не спецеество

Тов. Панов, останавливаясь на неправоде действий ИТС, заявляет:—Рабочие поддерживают и будут поддерживать во всей работе специалистов, которые, не обижаясь, с большой охотой принимают предложения рабочих и осуществляют их. Но в то же время мы не должны допустить, чтобы критика специалистов была не критикой, а спецееством.

## Не наклеивать марок

Тов. Шашии говорит о том, что слово „маркунасовщина“ на заводе ИТС окрестила вздорную кратику. На это вправе обидеться весь коллектив.

## Равняться по Донбассу

Тов. Анкудинов.—Маркунас боится за производство, но он неопытный и немного невыдержанный. На него обижаться не следует. Если ИТС не авторитетна со своими планами (что он делает—переделяется), то кто же в этом виноват? Почему в Донбассе совсем другая картина? Там рабочие и специалисты на производственных

## Контроль отсутствует

Зав. строительным отделом Ленрудника сам сдает работы, сам принимает их и сам расплачивается (и не малыми суммами), минуя контору рудоуправления. Между тем, законодательство ясно говорит, что расчеты должны производиться через контору рудника с прохождением документов через соответствующие контролирующие инстанции. С.

## Швейцар у дверей

Гр-н Рудницкий, зав. хозяйстройотделом Ленрудника далек от бюрократизма. Он не повесил на дверях своего кабинета бляшки „без доклада не входить“. Зато... у входа стоит сторож и спрашивает всех посетителей:—Куда и по какому делу? Шивал.

## Раборцы, будьте на чеку!

### На Химзаводе раборцы уже крепят отношения рабочих и специалистов

Поднятая кампания газетой „Кузбасс“ за выявление конкретных носителей зла—„живых и мертвых“ причин, портящих взаимоотношения рабочих и специалистов,—перекинулась в раборцовские кружки.

Почему раборцовские кружки врезаются во взаимоотношения рабочих и инженерно-технических работников? Потому, что раборцы—часть рабочего класса, передовые его представители—должны повседневнo быть на чеку. Они ежедневно должны знать, чем живет производство, как себя чувствуют его командиры—специалисты и рядовые участники—рабочие.

Раборцовский кружок не нечто обособленное, а один из винтиков огромной машины—советской общественности.

И вот поэтому раборцы Химзавода первые поставили этот вопрос на обсуждение членов своего кружка, с участием посторонних—активных рабочих, еще не раборцов, и инженерно-технических работников.

Здесь, на Химзаводе, причины, расшатывающих основу для плодотворной и совместной работы рабочих и специалистов, очень много, и таких причин, которые нужно немедленно взжить.

На собрание раборцовского кружка пришло около 100 рабочих и работниц. По отношению к членам кружка присутствующих „посторонних“ было больше в пять раз.

Они пришли для того, чтобы рассказать о своих болях и местах и обменяться мнениями с представителями инженерно-технических работников.

Шаг, сделанный раборцами Химзавода для налаживания взаимоотношений рабочих и специалистов—нужный и верный.

Другим кружкам раборцов надо равняться по кружку раборцов Химзавода. Н. В.

## Разубедить, а не в суд подавать

— Слово „маркунасовщина“ оскорбляет всех рабочих,—говорит тов. Макаров.—На конференции Маркунас призывов выступить против специалистов не делал. Он только сказал, что специалисты и хозяйственники нас обходят—нужно стоять против них единым фронтом.

Критика рабочего должна принимать ся. Если она несущественна—нужно разубедить, а не в суд подавать. Не шептаться же рабочим за углом о недостатках в производстве?

## ИТС не могла молчать

— Нельзя жестоко судить ни рабочих ни ИТС,—сказал тов. Чалыгин. У обоих есть уважительные причины. Маркунас—большой человек. Вспылит, остынет и опять прежний. Но ИТС не могла не ставить вопроса о выступлениях Маркунаса. Молчание было бы равносильно тому, что ИТС расписывается под некоторыми неверными замечаниями.

Выступившие затем товарищи Ванюев, Ирачковский и другие остановились на том, что обсуждение этого вопроса необходимо на рабочих собраниях и в клубе.

## Предложения кружка

Кружок, подводя итоги всем выступившим, пришел к такому заключению: каждому раборцу нужно быть более чутким к недостаткам производства. О всех болезнях кружка раборцов должен знать и руководить общественным мнением: как их изжить. В клубе живой журнал должен как можно лучше использовать эту тему, чтобы ее в картинах увидел каждый рабочий.

Ни маркунасовщины, ни итээсовщины быть не должно.

Собрание кружка закончилось поздно. Оно было живое и многолюдное до конца.

### Пути сообщения в нашем округе

(По материалам окрплана).

Пути сообщения в Кузнецком округе служат железные дороги, реки и грунтовые дороги, причем из последних являются главными: грабевые, окружного значения и значеня колониального.

#### Железные дороги.

Железная дорога у нас проходит вдоль всего округа, пересекая районы: Усть-Сосновский, Подольский, Щегловский, Ленинский, Бачатский и Прокопьевский. Неослужившим железными дорогами остаются юго-восточный район округа.

Протяжение Кузнецкой линии в пределах округа—304 километра: от разъезда 51 до ст. Кузнецк. Ветви: от ст. Топки до ст. Кемерово—38 километров; от ст. Велозово до Гурьевского завода—30 километров; к каменноугольному коксу—19 километров.

Всего протяжение ж.-д. путей в округе—391 километр.

На каждую тысячу квадратных километров округа приходится ж. д. путей—6 километров, и на каждые 10.000 жителей—9,7 километр.

Главнейшие экономические пункты на ж. д. являются Кемерово, Кольчугино, Бачаты, Анчура, Устьи и Кузнецк.

Общий грузооборот станций в 1925—26 г. дал цифру в 1.308.341 тонну, против 790.928 тонн в 1924—25 г., что дает превышение на 65,4 проц.

Главными статьями вывоза являются: каменный уголь, кокс, продукты дистилляции каменного угля; везимые грузы: строительные материалы, предметы городского торга, с. х. инвентарь, машины и проч.

#### Новые железные дороги.

Современное состояние ж.-д. транспорта по Кузнецкой ветке не может дать полного представления о количестве грузов, какое дает угольная промышленность округа. Уже теперь требуется увеличение станций и разъездов, усиление водоснабжения, паровозного и вагонного парка в мастерских на главных станциях ветки. Дальнейшее расширение угольной и коксовой промышленности округа поставит на очередь проведение ж. д. линии Кузнецк—Новосибирск, протяжением в 250 километров, но рай выпрямит выход на магистраль Прокопьевская и Ленинские угаи.

Предстоящее создание мощного металлургического завода на Тельбессе вынудит к жизни постройку ж. д. линии Кузнецк—Тельбесс, длиной 100 километров, с ветками на месторождения: к Основному каменноугольному руднику и к Темар-Таускому железорудному—общим протяжением до 23 километров.

Независимо от этого, для выхода на Урал и в Поволжье Кузнецкого угля и кокса, предпологаемого по плану добычи к 1940 году, намечена новая, вторая рельсовая связь Сибиряк с Европейской частью Союза—так называемая Южно-Сибирская и А. Барнаульско-Кузнецкая—Минусинск, протяжением 600 километров. К высшим линиям Южно-Сибирской—Новосибирск и Барнаульско-Кузнецкой—Минусинск предпологаются приступить в 1927 г.

#### Водные пути сообщения.

Недостаток наших водных путей сообщения заключается в том, что у нас краток навигационный период, что является следствием или низких послеледвенных вод, или засоренности русла рек. Так, река Мрасса имеет пороги на протяжении 3 километров, которые делают невозможным сплав леса по ее верхнему. В ближайшем будущем предполагается расчистка порогов путем подрывных работ.

Река Томь от истоков до дер. Подольной, протяжением 559 километров, бывает судходна с чыскою волу на расстоянии 369 километров к Абышевским коям до дер. Подольной. Выше она пригодна для сплава на 190 километров. Главные пристани—Абышевские кои, Жузипки и Щегловск. Преобладающие грузы—каменный уголь, древесина, лесоматериалы и предметы тога.

Прилегающие к Томи районы—Кузнецкий, Прокопьевский, Крапивинский, Щегловский и Кемеровский. Притоки реки Томи—река Мрасса (о которой мы упоминали выше), сплавная на протяжении 304 километра, протекает по району Горно-Щорцевскому и Кузнецкому, и река Ковдья, сплавная на расстоянии 427 километров, протекает по тем же районам.

#### Грунтовые дороги.

К крайним дорогам относятся Барнаульско-Кузнецкий тракт, протяжением 69 километров, и Кузнецко-Байкальский тракт, протяжением 108 километров; оба они служат для перевозки хлеба к г. Кузнецку и грузооборот надлого в них выражается в количестве 8200 тонн. Затем идут тракты: Новосибирск—Тельбесс—290 километров, ветка Томская—88 километров, ветка Щегловская—101 кмтр., Бачат-Барнаульский—44 кмтр. и Мрасский—53 кмтр. Общее протяжение крайних грунтовых дорог Кузнецкого округа—755 кмтр. Между прочим, нужно отметить, что эти дороги отнесены к крайним поставленным окрсполком, утверждения же со стороны Сибкрайисполкома еще не последовало.

К дорогам окружного значения относятся дорога Щегловск—Кадровка—19 километр; служат для вывоза лесных материалов, грузооборотом 8000 тонн. Затем, Щегловск—Усть-Сосновское, 91 километр, является подкалными путями к г. Щегловску; грузооборот (главным образом, хлеб)—12.000 тонн и друг.

Общее протяжение порог окружного значения—655 километров.

Все дороги крайнего и окружного значения требуют ремонта.

Наконец, в нашем округе еще имеется 24 дороги колониального значения, общее протяжение которых—339 километров.

## ЗА ДЕНЬ

### ЗДРАВООХРАНЕНИЕ.

15 новых работников. Окрздрав пригласил на работу в наш округ 15 акушерок-фельдшерил, окончивших в этом году Красноярский медицинский техникум.

Грипп растет. Отмечается увеличение количества гриппозных заболеваний. За прошлую неделю в городе зарегистрировано 43 случая гриппа.

Двухнедельник запоздал. В большинстве районов округа двухнедельник охраны материнства и младенчества запоздал. В Прокопьевске он будет проводиться с 25 марта, в Ленинске начат с 15-го.

Квартиры медперсоналу. Окрздрав обратился в окрсполком с просьбой оказать содействие по выполнению Кузбассуглем обязательство предоставления квартир медперсоналу Прокопьевского рудника. За отсутствием квартир прокопьевский медперсонал разбегается.

Хулиганов—и ответственности. Председатель Сосновского сельсовета Гущин и инструктор райздравкома ворвались в пьяном виде в Сосновскую больницу. Окрздрав возбуждает дело о привлечении виновных хулиганского поступка к ответственности.

Осопчивительная кампания. Окрздравотдел приступил к проведению в округе оспопрививательной кампании. Всего будет сделано 88.500 прививок. Врачи-оспопрививатели выделяются на местах.

Усовершенствование больницы го питания. В Ленинской больнице, впервые в округе, введена ресторанный система питания. Производится опрос больных и каждому ежедневно варится пища по его желанию. Это значительно сокращает расходы (нет остатков) и улучшает питание.

### В ЖИЛКООПЕРАЦИИ.

Сюда т-ву «Искра» Президиум окружного комитета содействием жилищной кооперации постановил выдать жилищно-кооперативному товариществу «Искра» в Щегловске возвратную ссуду в 1.500 р. на достройку здания.

### В БИБЛИОТЕКАХ.

Библиотеки передвижки. Из межсоюзной библиотеки выделяются три передвижки, которые будут обслуживать коллективы города.

На пополнение библиотеки. Союз сорторгслужащих передал свою библиотеку (до 600 книг) в межсоюзную.

### РАЗНОЕ.

Показательная электростанция. Окрсполком возбудил перед Сибкрайисполкомом ходатайство о сооружении у нас показательной сельской электростанции. Местом постройки намечена дер. Худяшево, Ленинского района.

Щегловск—Прокопьевск по телефону. В ближайшее время начинается постройка телефонной линии Щегловск—Прокопьевск. В сеть предполагается включить и Бачаты, где население обещает дать помощь по подвозе столбов.

### Наши вопросы в Новосибирске

Брошюра о Тельбессе. Сибкрайисполком предложил Крайсовархозу выяснить результаты последних работ проф. Усова по Тельбессюро и издать брошюру о проблемах металлургической промышленности Сибири.

Смета окрпрофсовета. Сибкрайисполком утвердил смету окрпрофсовета Сибкрайисполком отмечает, что пере расходы против утвержденной сметы могут производиться лишь по согласованию с ним.

Курсы подростков. Сибтруд открывает в Кузнецком округе двое курсов безработных подростков. Окрсполком предложено отпустить для их обучения 2000 руб.

60.000 руб. на лубное строительство. Сибкрайисполком предложил Сибфо перевести 60.000 руб. в распоряжение Кузнецкого окрсполка на лубное строительство в рабочих районах.

### О постройке в Кузнецком округе сахарного завода

#### Окрземуправление находит постройку завода преждевременной

Недавно в наш округ приезжал уполномоченный Сахаротреста по исследованию Сибири в отношении возможности постройки сахарных заводов агроном С. Т. Мешеряков, который произвел детальное обследование Кузнецкого округа с целью выяснить возможность постройки сахарного завода в у нас.

Сахаротрест предполагает построить в Сибири 12 сахарных заводов, в том числе 3 рафинадных и 9 песочных.

Первый завод намечено построить в Барнаульском округе, второй—в Кузнецком.

Однако, наше окрземуправление, в беседе с уполномоченным Сахаротреста, высказалось в том смысле, что постройку у нас сахарного завода оно находит преждевременной.

Дело в том, что, по мнению окрземуправления, в связи с развитием в нашем округе индустрии, наше сельское хозяйство должно в первую очередь обеспечивать рабочих продуктами полеводства и животноводства. Если построить у нас сахарный завод, то нам придется выделывать для него подселосье до 10.000 десятин земли. Следовательно, 10.000 десятин у нас уйдут от посева хлеба. Конечно, свеклосеяние даст доход крестьянству, но хлеба у нас будет меньше и его придется возить. Между тем, неравномерно легче везти в округ сахар, чем хлеб или продукты животноводства.

С другой стороны, представляется сомнительным, найдутся ли у нас рабочие руки для сахарного завода. Если они найдутся для работы на самом заводе, так как работа на сахарном заводе и легкая, и чище, чем, например, в шахтах—то вряд ли найдется достаточное количество рабочих рук для свеклосеяния, потому что работа на сахарных плантациях является сезонной, следовательно—временной.

Вобщем, по мнению окрземуправления, вопрос о постройке у нас сахарного завода—сложный и требует внимательной проработки.

По докладу уполномоченного Сахаротреста, этот вопрос будет обсуждаться в Сибкрайплане.

В. В.

### Из зала суда

#### Хулиганам нет пощады

15 ноября 1925 года крестьянин пос. Н. Георгиевская, Ленинского района, Михаил Мещеряков возвращался со своим зятем Абрамом Романенко с поля домой.

Недалеко от деревни их встретили крестьяне той же деревни, имевшие с Мещеряковым вражду, Иван Иванов и Иван Крацев.

Иванов и Крацев перевернули воя, на котором сидели Мещеряков и Романенко. Мещеряков растерялся, а Романенко убежал.

Тогда Крацев и Иванов начали избивать Мещерякова.

Мещеряков был доставлен в больницу. В результате Крацев и Иванов на скамье подсудимых, тут же Иванов Степан и Васильев, которые подозреваются в соучастии.

На суде устанавливается, что Иванов Иванов еще вывел окна у гр. Голубиной, что вообще он и Крацев беспричинно люди, любящие «себя показать», похулиганить.

Выездная сессия Сибкрайсуда в г. Ленинске приговорила Ивана Иванова и Ивана Крацева к четырем годам лишения свободы каждого.

Васильев и Степан Ивановы за недостаточность улик признаны невиновными.

#### Убил за стакан самогонки

К гр. Егору Жуякову в дер. Барюли, Красноярского района, пришел одноперевец Прокопий Жуяков и стал просить у жены Егора стакан самогонки. Та рассердилась и схватила ухват, желая ударить Жуякова, но он вырвал у нее ухват и нанес ей кулаком удар по щеке.

Муж потерпевшей стукнул Жуякова Прокопия обухом топора по лбу. Тот выбежал на улицу, схватил стег и начал бить в дверь.

Оскорбленный хозяин, в свою очередь, тоже вооружился стегом и начал бить Жуякова Прокопия, отчего тот и умер.

Выездная сессия Сибкрайсуда в г. Ленинске приговорила Егора Жуякова к двум годам лишения свободы.

К. К.

### ОСО-Авиахим и его работа

(Беседа с секретарем ОСО-Авиахима тов. Изотенком).

На местах увлеклись кампаниями и забыли текущую работу.—Интерес и моделизм растут.—Авиахимическая лаборатория в Топках.—На авиахимических полях урожай двойной.

#### Проведено стрелковое состязание

Активная работа о-ва началась со времени слияния ОДВФ и Доброхима. Условия работы были таковы: организационная неразбериха на местах, пассивность ячеек и 12.000 р. долгов (на следство Томского губавиахима).

Однако, за полтора года работы о-во преодолело все основные препятствия на своем пути. К моменту слияния с ОСО Авиахим имел уже 214 ячеек с 6.500 членами. Главное внимание было обращено на оживление работы райсоветов и укомплектование их работоспособным составом. Проведен ряд кампаний больших советских перелетов, трехдневный о-ва и т. х.

При обследовании райсоветов были выявлены болезненные явления. Эпидемия растрат не миновала о-ва. Недостаточная общественная работа оказалась в Бачатском и Прокопьевском райсоветах (всего 525 рублей).

Интересен случай в Бачатах. Секретарь Соколов растратил 372 р. Его жетили. Вступил второй секретарь и также растратил 31 р.

#### Больше внимания повседневной работе

В работе райсоветов наблюдается нездоровый уклон, это—увлечение кампаниями. Поэтому повседневная текущая работа стоит на мертвой точке.

Плохо проведена работа по перерегистрации. Некоторые районы, как, например, Бачатский, перечисла не произвели до сих пор. В Усть-Сосновском и Прокопьевском районах совершенно не была проведена кампания по советским перелетам 1925 года.

#### Агитационная работа

До того времени (т. е. до слияния) Авиахим насчитывал в округе 32 библиотеки. Организовано 24 уголка, большинство—при избах-читальнях.

Растет интерес и моделизму. В районах построено 11 моделей, часть которых будет участвовать в весенних соревнованиях.

Как большие достижения, можно отметить: организацию авиахимической лаборатории в Топкинском районе и создание на Химзаводе кружка по постройке глиссера (авиа-лодки).

#### Сельско-хозяйственная работа

Авиахим установил крепкую связь с агрономами. Прошедшим летом было заложено 4 участка с минеральными удобрениями. Урожай оказался в 2 раза выше обычного. В 1927 году показательных полей будет заложено 8.

В сельско-хозяйственной работе Авиахим является хорошим помощником округу и эти две организации работают в полном контакте.

#### Что делало ОСО.

ОСО—общество совсем молодых. Оно существует у нас с января 1927 года. Ко времени слияния ОСО насчитывало 450 членов.

В городе проведено стрелковое состязание, в котором участвовало 45 человек. Проведен 3-хдневный военизация населения.

#### Слияние.

20 февраля состоялось первое объединенное заседание советов Общества Содействия Обороне (ОСО) и Авиахима. Слияние было произведено сверху вниз, т. е. начиная высшими органами и кончая ячейками.

В 11 районах проведены съезды объединенного общества, где слияние было окончательно оформлено. За последнее время обследованы 3 райсовета (Кемеровский, гордский, Щегловский и Щегловский—сельский) и проведена подготовительная работа к первому окружному съезду.

Теперь основная задача о-ва—проведение в жизнь решений съезда. И.

### Что случилось

Умер от самогона. В дер. Байкаим, Ленинского района, умер от чрезмерного потребления самогона Трофим Лобачев.

Симуляция грабежа. Председатель Дмитриевского ЕЮ Корников заявил, что в 7-ми верстах от Ленинска его ограбили трое неизвестных, отобрав у него 1380 руб., при чем убили лшашья и нанесли ему три раны. Произведенным расследованием установлена симуляция. Д-ваги отобраны у отца Корникова. У него же найден «Наган».

Преступники сознались и задержаны.

### Достижения в с. х. увеличивать

(На окружном съезде земработников)

#### Доклад ОЗУ и содоклады

Второй день съезда открылся докладом тов. Филимонова о деятельности окружного земельного управления, в котором он коснулся всех отраслей сельского хозяйства округа.

Затем были заслушаны 4 содоклада: т. т. Краева—по с. х. кооперации, Золотарева—о с. х. кредите, Бобринина—о том, как работает Маслососюз и заводывающего госсельскладом Марущенко—о машинноснабжении округа.

#### Что интересует съезд

По докладу и содокладам участники съезда задали до 70 вопросов. Только по докладу тов. Филимонова их было задано 34.

Приведем некоторые из этих вопросов и ответы на них.

Вопрос:—Одна ли были ставки оплаты руды участков агр.помощи? Ответ:—Ставки были разные, по некоторым районам находили источники для повышения оплаты.

Вопрос:—Есть ли в окрземуправлении специалисты по пчеловодству? Ответ:—Специалист по пчеловодству есть. К работам на пчеловодство отпущено 4.000 руб. Уже проведен съезд пчеловодов и открыта мастерская вошвы, которая работает хорошо.

Вопрос:—Озвобождаются ли выходные из рас-дка от с. х. налога? Ответ:—Да. Их предоставляют все предельно-режимным законом льготы.

Вопрос:—Будут ли выданы чистосортные семена единоличникам-культурникам? Ответ:—Да, но только из остатков, которые окажутся по распределению их по коллективам и с. х. товариществам. Во всяком случае, этот вопрос будет проработан с агрономами.

### Сегодня в клубах

#### НА ХИМЗАВОДЕ:

Сегодня в клубе Химзавода начинается свой гастроль, под управлением артиста А. Швей, командированная на Сибирскую трубу, под названием «Александр артистов драмы» под Сибирскдрабу (Сибирское посредническое бюро союза рабес). В репертуаре: «Пешта», «Две сиротки», «Монастырь св. Маргаины», «В глухом парковании», «В старые годы», «Продавщица солнца» и друг.

Обслужат она все клубы в г. Щегловске, после чего выедет в гор. Ленинск.

#### НА КЕМРУДНИИ:

Татарский вечер. Игра духового оркестра. Начало в 6 час. вечера.

#### Поправка

Собрание уполномоченных Кемеровского ПКР назначено не на 25-е марта, как у нас вчера напечатано, а на 27-е.

Ответ. редактор М. Г. СОСИН.

### Извещение

#### 25 марта день рабочий

Оружная камера Инспекции Труда сообщает, что при установлении дней отдыха нужно руководствоваться постановлением Сибирского Краевого Отдела Труда, помещенным в газете: «Советская Сибирь» № 296 от 22 декабря 1926 года. В это постановление 25 марта не внесено, а потому и должно считаться днем рабочим.

Окр. инсп. труда СМРНОВ.

### Утеряны и похищены:

- Копек уч карт № 313, выд на имя Чарухва И М 30
- Воеч уч карт, на имя Устьянцева И Ф 31
- Воеч уч карт, выд Мунгацким водисполк. на имя Тр филова Д И 32
- Воеч личн карт, выд Крапивинским военет. на имя Березинского И Н 33
- Воеч учет карточка, выд на имя Устьянцева И П 34
- Монск уч карт, выд Нарачмышской вол. Кузнецк окр на имя Жарова Я 425
- Воеч уч карт, выд Гурьевским райком на имя Фолденко П 426
- Воеч уч карт № 33, выд Николаевским рай на имя Белова Г 427
- Воеч уч карт, выд Топкинским райком на имя Мельникова Б 612
- Воеч уч карт, выд Кемеровским райком на имя Валеридина Ф 614
- Пасп, выд Томской горняльницей на имя Поморцевой В 615
- Воеч уч карт, выд Усть-Сосновским райком на имя Толмачева И С 616
- Пробфилят, выд Томгубпрфсоветом союз сорторгслужащих на имя Толмачева 616
- Копек уч карт, выд Усть-Сосновским рай на имя Буланцова В А 617
- Воеч уч карт, выдан Подольским выком. Щегловского уезда на имя Шкунова Ф Г 605
- Воеч уч карт, выд Курацким рай, Кемеровского окр на имя Ленинкина И Г 607
- Воеч уч карт, выд Щегловским райком на имя Мамаева Гр С 608

считать недействительными

### Подготовки к с. х. налогу 1927-28 г.

#### Учет неземледельческих доходов

Сибкрайисполком признал необходимым заблаговременно приступить к учету неземледельческих доходов сельского населения, не ожидая общего учета объектов обложения с. х. налогом. Это делается с целью получить вполне добросовестный статистический материал для разрешения всех вопросов, связанных с обложением в

1927-28 году неземледельческих доходов.

Окрсполкому предложено немедленно приступить к организации учетных сельских комиссий, принять действенные меры в инструктировании их и приступить к учету неземледельческих доходов не позднее 15 апреля, с тем, чтобы закончить его к 15 мая.